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Svar på fråga 2024/25:1055 av Olle Thorell (S)  
Migrationskrav som biståndsvillkor 

Olle Thorell har frågat mig vilka åtgärder jag har vidtagit för att 

säkerställa att biståndet fortsatt utgår från utvecklingsbehov, 

internationella principer och asylrätt, med hänsyn till att Sida i 

årsredovisningen för 2024 redovisar att endast 1 procent av 

biståndet rör synergier mellan migration och utveckling, och hur 

har detta arbete samordnats inom Regeringskansliet för att 

förhindra att biståndet används som symbolisk markering 

snarare än effektivt utvecklingsverktyg. 

 
Den 24 oktober 2024 antog regeringen en ny Strategi för 

Sveriges globala utvecklingssamarbete inom migration och 

återvändande och frivillig återvandring i syfte att stärka 

synergierna mellan migrations- och biståndspolitiken. Strategin 

ska genomföras av Sida i för Sverige prioriterade länder och 

migrationsrutter, med stöd av utlandsmyndigheterna samt i 

samverkan med EU-kommissionen och de likasinnade EU-
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länder som redan antagit motsvarande incitamentsbaserade 

migrationsstrategier.  

 

Strategin omfattar totalt 3 miljarder kronor under perioden 

2024–2028 och utformas som ett betydande komplement till 

Sveriges övriga migrationsrelaterade bistånd, inklusive kärnstöd 

till multilaterala organisationer, strategiskt inriktade bidrag från 

Regeringskansliet samt bilaterala och regionala strategier, för 

att säkerställa att verksamheten bidrar till ett effektivt bistånd 

med fokus på konkreta resultat i partnerländer. 

 

Strategin ska bidra till att motverka irreguljär migration och 

verka för  

ett fungerande återvändande genom att stärka partnerländernas 

kapacitet att hantera alla aspekter av migration. Den kommer 

kunna bidra till hållbar tillväxt och utveckling i mottagarlandet, 

samt ett effektivt arbete för frivillig återvandring. Strategin 

inkluderar effektiva åtgärder för att stärka migranters och 

flyktingars åtnjutande av rättigheter i partnerländer, stötta 

värdsamhällen samt stärka asyl- och migrationshantering i 

partnerländer.  

 

Svenskt utvecklingsbistånd kan villkoras, i syfte att 

mottagarlandet ska följa folkrättsliga principer och samarbeta 

med Sverige i frågor om återtagande av sina medborgare, 

inklusive undanröjande av verkställighetshinder såsom att inte 
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utfärda resehandlingar. Att regeringen väger in 

migrationspolitiska faktorer i valet av mottagare av svenskt 

bistånd står inte i konflikt med ett effektivt genomförande. Varje 

givare har rätt att välja med vem, var och hur man ingår 

utvecklingssamarbete. Utgångspunkten för insatserna inom 

migrationsstrategin är att det svenska biståndet klassificeras 

som ODA enligt OECD:s biståndskommitté DAC:s regelverk för 

internationellt bistånd. 

 

Strategiska dialoger sker fyra gånger per år genom samråd 

mellan Sida och Regeringskansliet. Dialogerna sker för att 

säkerställa samstämmighet i det svenska agerandet och är ett 

informationsutbyte där planerade utvecklingsprojekt kan 

diskuteras. 

 

Stockholm den 23 april 2025 

 

Benjamin Dousa 
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